

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Аль-Обайди Али Касим Хасана**

**на тему «Методический инструментарий формирования**

**бухгалтерской информации в национальных системах учета»,**

**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических**

**наук по специальности:**

**08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»**

Отсутствие совместимости между методическими характеристиками и терминологическими категориями национальных систем бухгалтерского учета является важной проблемой, актуальной для ряда государств, в том числе и для Ирака. Построение эффективных систем бухгалтерского учета осложняется несовершенством методологических подходов. Несмотря на усилия, предпринимаемые бухгалтерскими организациями в Ираке, действующая система бухгалтерского учета не в полной мере отвечает современным условиям, а формируемая бухгалтерская информация предъявляемым к ней требованиям.

Таким образом, выбранное Аль-Обайди А. К. направление исследования, которое посвященного разработке методического инструментария формирования бухгалтерской информации в национальных системах учета, является актуальным.

Диссертация Аль-Обайди А. К. направлена на решение важной научной проблемы. В процессе исследования были разработаны методы и представлены рекомендации, направленные на повышение эффективности бухгалтерской информации, формируемой иракскими экономическими субъектами.

В автореферате представлен ряд значимых научных результатов, обладающих новизной и практической значимостью. Особое значение имеет исследование Аль-Обайди А. К., направленное на формирование методических рекомендаций по повышению эффективности бухгалтерской информации.

Автор провел анализ современных проблем, характерных для бухгалтерского учета в Ираке, определил причины, обозначил последствия и предложил комплекс мероприятий, реализация которых позволит существенно повысить эффективность функционирования системы. В современных условиях хозяйствования крайне важным представляется оценка влияния внешних факторов на бизнес-процессы, во многом определяемых экономическими, политическими, а также социальными факторами. На с. 15 автореферата автор в должной мере раскрывает специфику влияния социальных факторов на формирование бухгалтерской информации.

Среди значимых научных результатов хотелось бы отметить универсальность предлагаемой методики, применение которой возможно не только в Ираке, но и в других странах региона. Предлагаемый комплекс мер позволит обеспечить конвергенцию национальных и международных стандартов учета (с. 19), что позволит достичь единобразия бухгалтерских процессов. Практический интерес представляют рекомендации автора по оценке системы бухгалтерских знаний в Ираке, что позволило выявить ряд проблем и сформировать план мероприятий, направленные на минимизацию их негативных последствий (с. 20).

Проведенное исследование заслуживает всестороннего внимания, его следует считать полезным с как практической, так и теоретической точек зрения. Несомненна актуальность, научная новизна и практическая значимость

диссертации Аль-Обайди А. К. Результаты диссертации обоснованы и представляют собой законченное научное исследование.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований и дает верное представление о работе. Основные положения проведенных исследований нашли отражение в 11 опубликованных научных трудах автора.

Наряду с этим необходимо сделать замечание по содержанию автореферата. Так, при раскрытии методических аспектов формирования бухгалтерской информации, автором проанализированы наиболее важные этапы формирования бухгалтерской информации, тогда как вопросы, связанные с ее применением исследованы недостаточно подробно. Считаем, что данному аспекту следовало уделить большее внимание.

Приведенное замечание не влияет на общую, положительную оценку исследования. Считаем, что выполненная работа по объему, содержанию, научной новизне и полученным результатам исследования полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор Аль-Обайди Али Касим Хасан заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Генеральный директор

ООО «СК «МЕК»,

к.э.н.

600005, Владимир, ул. Краснознаменная, д.

телефон: 8 (4922) 53-41-44 ,

E-mail: smr646@mail.ru

Сайгак Евгений Кузьмич

906.2017 подпись